

传奇天门山 一步一重天

天门山国家森林公园 天门山索道 天门山玻璃栈道

传奇天门山，一步一重天。
天门山，位于张家界永定区主城区南麓，因自然奇观天门洞而得名，有“武陵之魂”的美誉，是国家5A级旅游景区。
这里独特的喀斯特台型地貌举世罕见，山顶的森林覆盖率达90%，奇石异木繁多，宛若绝美空中花园。1992年7月，天门山被国家林业部批准为张家界的第二个国家森林公园。文学大师金庸先生为天门山题字“天门山仙山”。
从2005年正式开园至今，天门山景区一直以打造世界级一流精品景区为目标，工匠精神、磨砺蝶变、厚积薄发、创意无限，以大手笔大项目提升旅游景区新品味，铸就让人叹为观止的天门山新传奇！
这看不尽的深山，孕育着数不尽的生命，叙说着道不尽的故事。若你要寻人间仙境，天门山，岂容错过？
天门山分碧野瑶台、觅仙仙境、天界佛国、天门洞开四大景区，特色各异，美不胜收。
登天门的同时，还能体验 世界最长高山客运索道、99弯盘山公路、全球首条山体隧道内运行电梯、环山高空栈道 的组合震撼之旅！

天门山的文化底蕴深厚，以佛道文化和神秘的民间传说闻名。相传三皇之一的神农、雨师赤松子、纵横家鼻祖鬼谷子都曾造访此山。天门洞开、鬼谷显影、独角瑞兽 等六个千百年来的难解之谜，更是渲染出天门山扑朔迷离的神秘气氛。世界首台大型山水实景音乐剧《天门狐仙》文化旅游项目已经成为了全国文化旅游演艺类项目的头牌，在国内外具有很高的声誉。

传奇创意，世界闻名。1999年飞机穿越天门，让天门山一时名扬天下，从而也拉开了张家界旅游界营销策划的一个新传奇。此后，法国蜘蛛人徒手攀爬天门洞、新疆达瓦孜传人挑战极限坡度高空钢丝、翼装飞行穿越天门、世界跑酷大赛、翼装飞行世锦赛等一系列大型极限挑战活动，吸引了国内外主流媒体的广泛关注和报道，产生了巨大影响，更为它颇具传奇色彩的营销历史增添了浓墨重彩的一笔。其中，首届翼装飞行世锦赛 被美国时代周刊评为 2012全球最棒的25项重大发明，这也是唯一一项在中国境内产生的 发明创新。

多年来，景区品牌影响力的迅速提升和市场美誉度的不断增强，天门山已逐渐成为充满传奇色彩的中华名山。自2005年9月开园至今，天门山景区已累计接待游客人数逾3000万。

未来，依托高铁带动，景区会进一步苦练内功，夯实基础、开放合作，不断提升服务质量，最大限度放大高铁经济效应，助推景区高质量发展，争取用5至10年的时间，将天门山由单一的山岳观光型产品打造成为集观光、休闲度假、游乐及文化体验为一体的复合型景区，力争成为张家界乃至湖南省建成世界一流旅游目的地的重要支撑产品！张家界天门山旅游股份有限公司总经理瞿宽满怀信心。

天门山寺，始建于唐朝，是湘西地区的佛教中心，寺内供奉有释迦牟尼佛舍利，自建寺以来信士众多，香火鼎盛。现天门山寺为原址重修，占地面积2万余平方米，采用清代官式风格，由山门、钟鼓楼、天王殿、大雄宝殿、观音阁、藏经阁、法堂等建筑组成。其中，观音阁造型尤为奇巧，楼层设置明二暗三，堪与国内各古典名楼相媲美。
罗启英 摄

传奇天门山。张家界日报记者 邵颖 摄



天门山盘龙崖玻璃栈道。向轲 摄



天门山索道，世界最长的高山索道之一，连接张家界城区与天门山山顶，因恢宏壮观有“虹索龙翔”之美誉。索道全长7455米，水平高差1279米，似腾云苍穹的巨龙，又宛如一条彩虹飞渡天上人间。索道单程约28分钟，途中可饱览城区景色、田园风光、险峰深壑，一路如行进在一幅恢宏画卷中，被誉为“世界第一空中移动观景长廊”。
袁晓天 摄

玉壶峰，因形似装酒的玉壶而得名。相传，这只玉壶因仙女麻姑为西王母献酒祝寿后，不小心遗落于此地，天门山的另一个名字为“方壶山”，皆因“玉壶峰”而得名。玉壶峰海拔1400多米，四周无任何遮挡，终年云雾蒸腾。因山势陡峻笔立，玉壶峰顶建有全通透玻璃台，为每年天门山翼装飞行世锦赛的起跳台，来自世界各地的顶尖翼装飞行员，从这里开启王者角逐。
张勇 摄

